

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Feladós szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Feladós kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.
Előfizetési ára havonta — — — 1 P 20 f.

Elmélkedések az aszfaltról és egyéb ellenzéki hangokról.

Érdekes ez a csongrádi vegyes összetételű ellenzék. Ellentétes és összefüggésnélküli működésével bajokat hárit a városra és mikor a közhangulat egyes kérdések rendezését kívánja, akkor az ellenzék nagyhangú Ártánjai elkezdik régen megunt frazisaikat hangoztatni, hogy ennek megint a mai rezsim. kiváltképpen dr. Tóth István polgármester az oka

A borfogyasztási adó kérdésénél sikerült megcáfolatlanul és megcáfolhatatlanul bebizonyítanunk azt, hogy a szőlősgazdáknak az ellenzék miatt kell fizetniük a hl-kénti 5 P fogyasztási adót. Az ellenzék meg sem kísérelte ezen állításunk igazának a megdöntését.

Ugyanilyen a helyzet az ellenzék többi „közérdekű” működésénél is. Azt még az Ártán, akarom mondani dr. Kalmár Zoltán is elismeri, hogy az aszfalt közérdekű beruházás volt. De különben is, az aszfaltozást a képviselőtestület egyhangulag határozta el.

A városi tanács látván azt, hogy az aszfaltozás költségeinek rövid időn belüli kifizetése igen nagy terhet okoz az érdekelteknek, elhatározta, hogy a költségeket kifizeti és hosszabb idő alatt szedi be az érdekeltekre eső összeget. Ebből a célból és még több közérdekű beruházás céljából javasolta az 1,000,000 P kölcsön felvételét.

Ha már most a „közérdekű” képviselő” ellenzék a dolgok mélyére nézett volna, akkor neki kellett volna a kölcsön felvételét sürgetni, hogy az aszfaltozás és kövezés költségeit az érdekeltek jobban elviselhessék. Ezt azonban az ellenzék nem tette, hiszen az ő egyedüli programja az, hogy a „mai rezsimnek nem szavazok meg semmit.” Ennélfogva tehát rémképeket fest a város közönsége elé, hogy arra a kölcsönre szükség nincs, azt felvenni nem szabad, mert akkor csődbe kerül a város.

Közben természetesen az aszfalttal izgatja és lázítja a közönséget, de azt már nem vallja be, hogy éppen *ők* igyekeztek megakadályozni azt a

türekvést, hogy a költségek könnyebben legyenek kifizethetők. Arról is hallgat, hogy a polgármester javaslatot tesz a legközelebbi közgyűlésen, — amint azt már megírtuk, — hogy az aszfaltozás költségeit az érdekeltek 20 félev alatt 6 százalékos kamattal fizessék be. Erről hallgatnak, mert hiszen ez nem jó téma az ő „közérdekű” hangoskodásaikra.

Ugyancsak az ellenzék követeli, hogy a város vezetése a helybeliek kezébe kerüljön. Ugyanekkor az ellenzék buktatott ki egy „benszülött és őslakos” csongrádit az adóügyi tanácsnok állás betöltésekor, tehát az egyik vezető állásból. Sőt a csongrádiak előrehaladását és így a város vezetésébe való bejutását elősegítő gimnázium ellen is az ellenzék izgat azzal a hazugsággal, hogy „a gimnáziumban elbuktatják a parasztyerekeket.”

Őszintén bevallom, hogy ezt nem értem. Az egyik nap izgatnak a fenálló

intézmények ellen és a másik nap harsogva üvöltik úgy a hordóról, mint egy szentesi lapban, hogy Csongrádon ez és az a baj.

Jó urak! Nem gondolják, hogy ezzel a módszerrel forradalmi állapotba kergetik Csongrádot? Vagy talán éppen ezt akarják?

Programot követelnek azok, akik még eleddig programot nem adtak. Fejjei nem lehet ezt a várost a falnak vinni. Vagy talán a cél az az állapot, amikor bizonyos közérdeket annyira a szívükön viselő urak potom árért bérleték azt a földterületet, amelynek ellenértéképpen kapta a város az évi 5 vagyonbuzát jövedelmező teési tanyát.

Érdekes, hogy akkor az ellenzék mai vezérei nem hangoztatták a programnélküliséget.

A legérdekesebb azonban az, hogy Ártán ur a kaszinói fronton vereséget szenvedett és most más oldalon és más jelszavakkal próbálkozik, de az álarc mögötti arc ugyanaz.

Dr. Kiss István.

Szentes város villanytelepe az előállítási ár ötszöröséért adja a villamos áramot Csongrádnak és a csongrádi fogyasztóknak.

Röviden megemlékeztünk már arról, hogy a Salgótarjáni Köszénbánya R. T. ajánlatot tett a szentesi villanytelepnek arra, hogy a villamos áramot éjszaka 20, nappal, ipari célokra pedig 14 filléres áron szállítja kivitávonként az általa már felépített villamos centráléból. Megírtuk azt is, hogy a villamosbizottság az ajánlatot nem találta elfogadhatónak. A villanytelep csak abban az esetben kíván egy olyan távvezetékbe bekapcsolódni, mint a Salgótarjánié, „ha” az áram a mai áramdíjnál kisebbre csökkenne és úgy a városnak, mint az áramfogyasztó közönségnek előnyt nyújtana.

A villamosbizottságnak fentebb idézett megállapítása igen szépen hangzik, csak nehéz összeegyeztetni a valódi helyzettel. Ezt a helyzetet röviden és összefoglalóan a következőkben ismertetjük, egyrészt a csongrádi fogyasztóközönség tapasztalatai, másrészt a szentesi lapok tudósításai és a centráléajánlattal foglalkozó cikkei nyomán:

A szentesi villanytelep jelenlegi felszerelésével nem képes a magas áramdíjak el-

lenére is egyre fokozódó fogyasztás igényeit kielégíteni. Ezt a szentesi lapok cikkei egyértelműleg megállapítják, ezzel indokolva a villanytelep kibővítése érdekében indult akciót. De ugyanezt igazolja az a tény is, hogy a csongrádi hálózatban az előírt 150 voltos áram helyett rendszeren csak 130—140 volt áram kering. Erről ismételtelen személyesen is meggyőződést szerezünk. A jelenben ugyan ritkábban fordulnak elő a napokig tartó sötétséggel járó üzembizavarok, Csongrádnak azonban a múltban elég alkalma nyílt annak a megállapítására, hogy az ilyen üzembizavarok esetén nem részesül abban a figyelemben és gondosságban, mint pl. Szentes, mert az üzembizavarok esetén Csongrádon teljesen szünetelt a világítás, míg Szentes zavartalan áram-ellátását sikerrel igyekeztek biztosítani. Az egyenlő ebán az elve szerint mindkét helyen 50 százalékos világítás-korlátozást kellett volna életbeléptetni.

A szentesi villanytelep áram-termelési költségeit néhány nappal azelőtt a szentesi lapok erre vonatkozó közlései 20.4 fillérben

A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Uri u. 3.

érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

Folyósít: rövid lejáratú és 5, 10, 15, 20 és 30 éves hosszulejratú (amortizációs) kölcsönöket és leszámított váltókat a LEGALACSONYABB KAMATTAL.

Elfogad betéteket: folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

Lapunk mai száma 10 fillér.

Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!

Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.

MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

állapították meg kilóvatonként. A centrálé ezzel szemben a nappali áramot 14, az éjjeli áramot 20 fillérért ajánlotta fel. A nappali áram tehát eszerint 6.4, az éjjeli áram 0.4 fillérrel lenne olcsóbb, mint amennyibe a villanytelepnek jelenleg kerül. De megtakarítható lenne ebben az esetben az a horribilis összeg is, amelybe a villanytelep kibővítése kerülne és amelynek amortizációja behálózható időig lehetetlené tenné még csak a gondolatát is az áramdíjak mérséklésének.

A villamosbizottság üléséről szóló hivatalos kommuniké szerint a villanytelep tünelmentesen olcsón termeli az áramot. A villanytelepnek u. i. a kommuniké szerint mindössze 16 fillérébe kerül a villamos áram kilóvattja. Feltételezzük, hogy ilyen olcsó termelési költség mellett már régen amortizálódtak a telep építési költségei, amelyekhez Csongrád is hozzájárult. — Annál is inkább reméljük ezt, mert hiszen a villanytelep újabb befektetéseket kíván eszközölni.

Semmiképpen sem tudunk azonban választ adni önmagunknak arra az önkénytelenül feltolódó kérdésre, hogy ugyanaz a villamosbizottság, amely csak az esetben kíván a távvezetékbe bekapcsolódni, ha az „áramfogyasztóközönségnek előnyt nyújtana, miért nem nyújtott eddig előnyt a szeretett áramfogyasztó közönségnek? Miért nem szállította le már régen az áramdíjakat? Hiszen, hogy ha kilóvatonként 16 fillérbe kerül az elektromos áram, akkor teljességgel indokolatlan a 80 filléres áramdíj! Jelenleg a fogyasztóközönség a szentesi monopólium áldásos eredményeképpen a termelési költségek ötszörösét fizeti az áramért, de ezenkívül hatalmas járadékot fizet „órahaszlati díj” címén is, ami havi egy pengőnek felel meg.

Reméljük, hogy a kommuniké öszintén tárja fel a helyzetet és az áram csak 16 fillérébe kerül a telepnek. De nem vonjuk kétségbe azt sem, hogy a villanytelep tényleg a fogyasztóközönség érdekeit kívánja szolgálni. Ebben az esetben pedig minden aggodalom nélkül tekint a csongrádi áramfogyasztóközönség a folyamatban lévő tárgyalások eredménye elé, mert ezeknek a fenti alapelvek szerint a hivatalos helyről is megerősített és hangoztatott tények és elvek figyelembevételével csak egyetlen eredménye lehet, tekintet nélkül arra, hogy a villanytelep, vagy centrálé fogja a jövőben az áramot szolgáltatni. Ez az eredmény pedig csak az lehet, hogy lényegesen olcsóbb lesz az elektromos áram. A 16 fillérért termelt áramot minden megerősítés nélkül adhatja ugyanis a villanytelep, vagy centrálé a fogyasztóknak a mai ár 50 százalékáért, azaz az éjjeli áramért 40, a nappaliért 20 fillért számítva kilóvatonként.

Művészi szalonképek

mérsékelt áron készülnek

Szilber J. Antal

fényképezési műtermében.

Nagyítások régi kép után is.

Elismert legjobb gyártmányú

varrógépek

20 havi részletfizetésre, 6 évi írásbeli jótállással kaphatók:

özv. **Régner Zsigmond** né varrógép, kerékpár raktára és villany-szerelő vállalatánál, **BUZAPIAC-TÉR.** * *

Állandó díjmentes géphimzés tanítás.

Február hó folyamán 2478 kg. élelmiszer került kiosztásra az ingyenkonyhán.

A múlt hónapban 7740-en részesültek az ebédeltetési akcióban.

A februári dermesztő hidegben szinte felbecsülhetetlen jelentőséget nyert az ingyenkonyha akció, amelyet tudvalevően még a múlt évben kezdeményezett Tóth István dr. polgármester a békési árvízkarosultak javára a városra kirótt összegnek a csongrádi nyomor enyhítésére való felhasználásához megszerezve a népjóléti miniszter felhatalmazását. A felállított ingyenkonyhát, mint tavaly is, az idén is a Stefánia Szövetség csecsemővédő-nőjének védőnő-gárdája vezette, Orsonits Mária fővédőnő vezetésével és az ingyenkonyha kiváló és agilis titkáranak, Fischer Istvánnak közreműködésével.

Február hó folyamán 7400 ebédet osztottak ki a téli konyhának a fürdőépületben felállított helyiségében. Az ebédekhez felhasználták 139.5 kg húst, 23.8 kg zsírt, 33 kg sót, 5.6 kg paprikát, 134 kg lisztet, 45 kg babot, borsót, 42 kg zöldséget, 18 kg rizst, 1202 kg burgonyát, 36 kg hagymát. A főzéshez tehát összesen 1678.9 kg élelmiszert használtak fel, kiosztottak ezenkívül 800 kg kenyert is. Összesen tehát egy hónap alatt 2478.9 kg élelmiszer került kiosztásra.

A hideg időjárás Európaszerte csökkentette az árvízveszedelmet.

Az ideai abnormis hideg időjárás és nagy havazások egész Európára, de különösen a Duna-medencére kiterjedő árvízveszedelemnek válhatnak okozójává abban az esetben, ha az enyhébb időjárás és ezzel az olvadás hirtelen következik be. Néhány nappal ezelőtt valóban annyira megenyhült az időjárás, hogy már-már tartani lehetett attól, hogy a folyók befagyott medrei nem lesznek képesek a hegyekből lefutó hatalmas vízmennyiségeket levezetni. Szerencsére azonban csütörtökön, illetve pénteken újból megkeményedett az időjárás és ezzel az árvízveszedelem lényegesen csökkent.

Hangsúlyozzuk, hogy közvetlen veszedelem ezideig sehol sem fenyegetett, különösen pedig a Tisza mellett volt aránylag kedvező a helyzet, mert a Tisza víz-állása abnormisan alacsony, természetes azonban, hogy a hatóságok ennek ellenére is minden elővigyázati intézkedést megtesznek. A földművelésügyi miniszterium naponta vízállás-jelentést ad ki, amelyet rádió is továbbítanak.

A földművelésügyi miniszter ezenkívül körrendeletet adott ki az összes ármentesítő és belvízszabályozó társulatokhoz. A miniszter a körrendeletben utal arra, hogy az ideai hosszantartó és abnormis hideg időjárás következtében a folyók jégpáncélja a szokottnál sokkal erősebb — a Dunán átlag 35—40 centiméter, a Tiszán átlag 40—60 centiméter vastag — úgy, hogy a jégzajlás bekövetkeztével veszedelmes jégtorlódások és ezek folytán nagy vízszinemelkedések állhatnak elő.

A város jóvoltából kiosztottak ezenkívül három részletben 40 métermázsas fát összesen kb 450 család között, valamint rőzsét, venyigét, kukoricaszárat is. A Viktória malom 2 mázsas fát bocsájtott az akció rendelkezésére kiosztás végett.

A bukrosi gazdaság jóvoltából most sűrűbben kapnak az ebédelőket, azonban nagy a hiány burgonyában, amelynek pótlására özv. Faragó Antalné egy nagy zsák lisztet adományozott.

Az ebédeltetésben részesített szerencsétlen kisgyerekek testsulya általában 60—70 dekával gyarapodott a múlt hónapban.

Az ingyenkonyha vezetőségéhez február 23. óta következő adományok érkeztek be:

Özv. Szabó Jánosné 30 kg burgonya, N. N. 6 kg kenyér, dr. Tóth Istvánné 6 kg borsó, Faragó Antalné 80 kg liszt, 5 kg szalonna, Viktória malom 2 q fa, Tekulics Sándor főszámvevő 9 kéve venyige, Busa Imre 6 kg bab, 40 kg liszt, N. N. 2 pengő, Szabó Gézané 40 kg burgonya.

Ezért a földművelésügyi miniszter felhívja az ármentesítő és belvízszabályozó társulatokat, hogy a szokottnál is fokozottabb figyelemmel kísérjék a jég és árvíz minden mozzanatát és tegyenek meg minden óvintézkedést az esetleges veszedelmek elhárítására, így például: a védőtöltések ismert gyengébb pontjaira szállítsanak ki védőanyagot, az esetleg hiányzó védőeszközöket szerezzék be, a segédgáttörőket idejekorán rendeljék ki stb.

Az újabb fagyos időjárás heves, orkán-szerű szél kíséretében következett be. A szél annyira erős, hogy a fagyos havat is feltépi sok helyen. A vidékenként fellépett havazás és szélvihar a vasuti közlekedést is megnehezíti.

— Az Uránia mozgószínház beszűnteti hétköznapi előadásait.

Az a részvétlenség és közönyösség, amellyel a csongrádi közönség Csongrád egyedüli tömegkulturintézménye, a mozi iránt viselkedik, arra indította az Uránia mozgószínház vezetőségét, hogy hétköznapi előadásait megszüntesse. A keddi és csütörtöki előadások tehát ezentul elmaradnak és csak szombat-vasárnap fog üzemen maradni a mozi. A mozgószínház vezetősége mindennek dacára azon van, hogy a közönségnek a legjobb filmeket kösse le. Így f. hó 17.-én jön a „Wings”, 25.-én „A Noszty fiú esete Tóth Marival” és husvét vasárnapjára f. hó 31.-re és ápr. 1.-re „Itél a Dnyeszter” Olga Csehovával a főszerepben.

A Csongrádi Dalárda vasárnap, f. hó 10.-én este megismétli kitűnően sikerült, f. hó 3.-iki műkedvelő előadását.

A Csongrádi Dalárda vasárnap, f. hó 3.-án este a Kaszanitzky étterem nagytermét zsufolásig megtöltő érdeklődő közönség előtt, pompás műsorral, műkedvelő előadást rendezett.

Az előadás pompásan sikerült, a darabokat betanító és az előadást rendező *Mészáros Imre* ny. tanító gyönyörű és eredményes munkát végzett, a szereplőkkel együtt. Sajnálattal kell azonban megállapítanunk azt, hogy a külső rendezés sok kívánnivalót hagyott hátra. Ez tette azután lehetővé azt, hogy a közönség nagyrésze még az ötven filléres műsort sem váltotta meg. A közönség elhelyezése sem ment simán és ez az előadás megkezdését is késleltette. Az előadásra meghívott előkelőségek egyrésze pedig egyáltalán nem jutott helyhez.

Ezeztől az apróbb incidensektől eltekintve azonban maga a műsor és az előadás igazán tökéletes volt. A Csongrádi Dalárda műsort-megnyitó és záró énekszámait lelkes tapsokkal köszönte meg a közönség, amely sokat és jól mulatott az előadott egyfelvonásosok alatt. A darabokban szerepeltek Puskás Terike, Turi Ágika, Csenki Éta, Puskás Rózsika, Gémes Pannika, Serege Sándor, Tenyeri János, Surányi Mihály, Sándor János, Besze Jenő, Puskás Pál, Benke István, Sebestyén Antal, akik egytől-egyig jól megérdemelték a kapott meleg tapsokat.

A nagyon jólsikerült előadást a *Csongrádi Dalárda vasárnap, f. hó 10.-én este megismétli.*

Patkány, eger, mezei eger-irtó a „Ratinol” Biztos hatású irtószer. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, esotány ruszni stb. irtószer. Napiárban utánvétellel szállítja: **Ratinol Laboratórium** Budapest, Murányi utca 36



75-33

A csongrádi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

41—1929. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kovács Imre végrehajthatónak Sebők Józsefné Bagi Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 37 P 83 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a csongrádi kir. járásbiróság területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 5413. sz. tkvi betétben A + 1 sor, 11099/2. hrsz. alatt felvett Sebők Józsefné Bagi Erzsébet nevében álló illetőségre 800 P kikiáltási árban, —

a csongrádi 8445 sz. betétben A I. 1—2 sor, 11101, 11102 hrsz. a felvett Sebők Józsefné Bagi Erzsébet nevében álló illetőségre 400 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1929. évi március hó 26. napján délelőtt 9 órakor** Csongrádon, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi január hó 4.-én.

Domokos sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül; ifj. Domokos István kiadó.

Anyakönyvi kivonat

1929. febr. 25.-től — márc. 4.-ig.

Születések:

Patai Piroska, Sós Mátyás, Bertus Sándor, Kádár Lajos, Petrói Tivadar, Keller Etelka, Nagy Sándor, Kocsis József, Nagy Kovács István, Konkoly János, Magyar Balázs Mátyás, Greskovics Mária, Keller Mátyás, Szabados Anna.

Eljegyzések:

Szabó György és Ficsor Rozália, Német Lajos és Farkas Anna Judit. Kocsis Gergely és Bódi Julianna, Ornyik György és Kádár Franciska, Illés István és Kádár Franciska, Rosenfeld András és Grünvald Piroska.

Halálozások:

Kádár Lajos 1 napos, Varga Pál 79 éves, özv. Siha Józsefné Gyergyádes Anna 82 éves, Konkoly János 1 napos, Leki Márton 50 éves, Balog Imre 69 éves, Turi József 22 hó, özv. Lippai Lászlóné Komlósy Mária 70 éves, Kocsis József 7 napos.

RÁDIÓ szerelést

legkezezőbben vállalják

ENGEL MIHÁLY

gép- és műszaki kereskedésében

Csongrád, Kossuth F. utca 34.

Telefon 39.

Telefon 39.

Egy csongrádi könyv sikere.

Árva F. reálgimn. tanár: Talajtorna képekben c. könyve.

Megemlékeztünk már arról a szép könyvről, amely a Szent Imre reálgimnázium ifj. sportkörében virágzó parter, vagy talajtornáról szól és a szebbnél-szebb mutatványokat 100 db pompás képen szemlélteti. A testnevelésnek ez a faja voltaképpen a Tisza partján kelt életre és a bársányos, homokos „strandon” játszódozó fiúk révén szivárgott a tornaterembe. Nem kell hozzá tornász, sem felszerelés, sőt tornatanár sem, mert *Árva F.* szép könyve még a szakavatott vezetést is pótolhatja. Hiszen a Szt. Imre reálgimnáziumban is akkor kezdődött ennek a sportágnak a művelése, amikor a kezdetleges viszonyok miatt más sportot nem igen űzhettek.

Ma, a leventemozgalmak idején, amikor nagy tömegek testnevelése a cél, különös jelentősége van ennek a talajtornának és különös értéke van *Árva F.* könyvének. Erre valának azok a cikkek, amelyek az összes sportlapokban a könyv méltatásáról megjelentek és az az elismerés, amellyel több pedagógiai folyóirat a könyvet megjelenésekor fogadta. De erre vall az a százakra menő megrendelés, amellyel a kiadó-szerzőt az ország minden részéből naponta felkeresik.

A legértékesebb azonban a hivatalos körök elismerése. Az Országos Testnevelési Tanács 100 példányban, a vallás és közoktatásügyi minisztérium pedig — a napokban érkezett leirat szerint, — az intézet igazgatóságának előterjesztésére az ország összes középiskolái részére rendelte meg ezt a csongrádi munkáról és csongrádi eredményekről tanuskodó szép könyvet.

— **Helyesen cselekszik**, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. *Singer* varrógépparketreszek elismerően a legjobbak! *Singer* varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u 4 sz

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy **Szép-utca 58. szám alatt**

szikviz-üzemet

létesítettem.

Nagy gonddal kezelte tiszta **szódavizet házhoz szállítok** mérsékelt áron. Málna, citrom és narancs-zörpök. Szives megrendelést kér

Varga Ferenc

3—2

szikviz-készítő.

HIREK.

— **Doktorráavatás.** Kiss István jogszigorlót, lapunk munkatársát a Budapesti Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem f. hó 2.-án doktorrá avatta.

— **A március 17.-iki »Művelődési Est« keretében ismét egyetemi tanár tart előadást Csongrádon.** Megirtuk már, hogy a szegedi egyetem egy Egyetem Barátai Egyesületének értesítése szerint az egyetem egy kiváló professzora, *Gelei József* dr. ígerte meg egy előadás megtartását. Az egyesület újabb értesítése szerint *Gelei József* dr. egyetemi tanár „*A testi és lelki átöröklés kérdéseiről*” című előadását a f. hó 17.-iki „Művelődési Est” keretében fogja megtartani.

— **Népművelési előadás az Ipartestületben.** Szombaton, f. hó 2.-án este 8 órakor az Ipartestületben az Iskolán-kivüli Népművelési Bizottság rendezésében népművelési előadás volt. Az előadás keretében *Boér Antal* elemi iskolai igazgató tartott nagyhatású előadást a békereviziről, majd gyönyörű vetített képekben mutatta be az elcsatolt területek városait és értékeit. Szombaton, f. hó 9.-én este 8 órakor ismét tartanak népművelési előadást az Ipartestületben.

— **Orvosi hír.** Dr. *Genud Bernát* egyet. orvostudor általános és fogászati rendelését megkezdte. Rendel egész napon át Szentháromság tér 31. (A Csonti-féle házban.) x3

— **Binét malomban a Selcktor újra működik**, a tavaszi magvak tisztítása megkezdődött. Vám 4%.

Barátság u. 3. sz. házamban lévő

**férfiszabó-
* műhelyemet ***

Erzsébet u. 8. sz. alá helyeztem át.

Elvállalok minden e szakmába vágó munka készítését a legújabb divat szerint. Javitást, tisztítást, és vasalást a leggyorsabban, jutányos árákért eszközölök.

Szives pártfogást kér

Kiss József

férfiszabó.

Kerje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Gazdák figyelmébe!

Értesítem a gazdaközönséget, hogy lószerszám javításokat elvállalok, **egész évi javítást is** kedvező fizetési feltételek mellett, mely fizethető utólag, negyedévenként, ujjkor, vagy újjévkor. Saját érdekében áll minden gazdának, hogy lószerszámaikat minél előbb javításba adja **SINEGER ANTAL** szijgyártó mesterhez, **Zsinór utca 5. szám** alatti műhelyében, ahol mérsékelt árban jó kiszolgálásban részesülnek.

Uj lószerszámok megrendelésre 8 nap alatt készülnek.

Ingyenforgalom

Sinkó Mihályné 1223 négyszögöl mámai erdői ingatlanát megvette Bacsa János 1000 P-ért.

Makó Imre 1426 nszöl kilencesi szántóját megvette Káta B. József 2900 P-ért.

Cseh Pál 601 nszöl hullámterét megvette Lovas Mihály 310 P-ért.

Versegi M. Rókus egy hárszék bukrosi legelőjét megvette Keller János 230 P-ért.

Budapesti rádióműsor:

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Márc 5. kedd.

9.15 A m. kir. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 12.05 Gramofonhangverseny. — 15.30 Tündérvásár meseórája. — 17.16 Varju Elemér, a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Osztálya igazgatójának előadása „Látogatás a Nemzeti Múzeum Történeti Osztályában.” — 17.30 Lelkes Nándor József előadása: „A régi felvidéki népköltészet”. — 18.30 „Mit üzen a rádió?” — 19.20 A m. kir. Operaház „A tenor” előadása. Vigopera 3 felvonásban. — 22.00 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Márc 6. szerda.

9.15 A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. — 12.05 Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 15.30 Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. — 16.10 Az Országos Magyar Cserkész Szövetség előadása: Faragó Éde orsz. vezető-tiszt: „Cserkészélet nyáron”. — 17.10 Dr. Zeller Tibor természettudományi előadása „A hó, jég és a gleccserek világa”. — 17.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 18.45 Rádió amatőrpósta. — 19.35 Olasz nyelvoktatás. — 20.10 Wenczell Béla, a m. kir. Operaház művészeinek operaestje. — 20.45 Időjelzés, hírek. — 21.00 Egyfelvonásosok és dalok. Rendezi Hegedűs Tibor, a Vigszínház rendezője. — 23.00 Időjárásjelentés. — Utána Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Émke kávéházból.

Márc 7. csütörtök.

9.15 Hangverseny. — 12.05 A m. kir. 1. honvédegyalozred hangversenye. — 16.00 Rádió Szabadegyetem. 1. Ziperovszky Fülöpke és Mária Bibert János műveiből játszanak két hegedűn. 2. Réthly Antal előadása: „Időjárás”. 3. Ziperovszky Fülöpke és Mária Bihari János műveiből játszanak két hegedűn. 4. A gáz és a gáz okozta balesetek (Lasz gallner Zoltán). — 17.10 Szabó Lajos a Duna-Tiszaközi Kamara főtákkára: „A pillangós takarmánynövények szerepe a humoktalajok feljavításában”. — 17.40 Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 18.50 Angol nyelvoktatás. — 19.30 Gyorsírási tanfolyam. — 20.00 Versek. Elmondja Majorné, Papp Mariska. — 20.30 Stefánai Imre kamaraművés zongorahangversenye. — 22.10 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és ügélőversenyeredmények. — 22.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

Rádió szerelést

gyorsan és jutányosan végez, árajánlattal készséggel szolgál:

őzv. Régnér Zsigmond-né hat. eng. villanyszerelő vállalata Buzapiac-tér

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetőket. Cím nélkül közölt hirdetőkről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetőket minden időben felvesz a **Őzi** ber-könyvtára kedon.

Öregvár utca 1. szám alatt 300 kéve kukoricaszár eladó, értekezés ugyanott. 3-1

Fél öreg kold Kisrét haszonbérre kiadó. Értekezni lehet Fövényi utca 48. sz. alatt, helipiac és ünnepnapon. 2-1

Nemesített **vetőárpa** Justh Gyula 13. sz. alatt beszerezhető. 3-2

Uj hentes és mészáros üzletet nyitottam a Szentesi ut 8. szám alatt a Kása Dezső-féle házban. Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását. Tisztelettel Hajdu István, hentes és mészáros. Ugyanott egy jó fiu tanulónak felvétetik. 2-2

Szentháromság tér 19. szám alatt 2 darab fejős tehén eladó, Gresó Lénárd költőgyártónál. 4-2

ABökényben a gazdasági iskola mellett 179 négyszögöles porta vízvezetékkel, kerítéssel ellátva, továbbá 416 négyszögöl kiseréti gyümölcsös a Vágóhidnak által szabadkézből eladó, ára iránt érdeklődni lehet Kereszt u. 19. 3-2

1200 kéve kukoricaszár eladó, értekezni lehet a csurgói csárdánál. 3-2

Özv. Sütő Mihálynénál Szőlőhegyi utca 4. szám, üzlethelyiség kiadó. 3-3

Emeletes ház előnyös feltételek mellett eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x3

Öregszőlőkben Uraság útján két hold szőlőből egy hold (bármelyik) eladó, érdeklődni lehet Ferenc József ut 25. számú ház átalellenében, Mészáros Károly szabónál. x3

Üzlethelyiség azonnal kiadó és elfoglalható Szabó Sándor vendéglősnél. 4-2

48 hold föld Tiszaujfalun eladó, értekezni lehet Alma utca 11. sz. 3-3

Oláh Istvánnak Erzsébet utca 24. számú háza eladó, értekezés ugyanott. 3-3

Előnyös birtokeladás. A Körö-Tisza Bank R. T. a Gyevődűltben lévő 23 magyar hold birtok eladását igen előnyös feltételek mellett elvégzi, értekezés a bank hivatalos helyiségében. x5

Andrássy Gyula u. 45. számú ház eladó, érdeklődni lehet Dr. Lászlóffy László orvosnál. 10-8

Szentesi utca 15. szám alatti fővezület új berendezéssel, mérleggel, áruval, ugyancsint modern lakással, nagy gyümölcsöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt szoba is kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal. x-8

Szőke Pál főpostamesternek nyolc és fél kis holdnyi szőlője egy tagban, vagy parcellázva eladó. Értekezni lehet dr. Szőke Jenő kir. közjegyző irodájában. x11

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédóságában, Lévai Pál-féle szőlőtől háromnegyed hold szőlő kúttal és edényekkel együtt eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületében). x-42

Előnyös 600 hold prima birtok igen előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 5-10 holdas parcellákban is. Feltételek megtudhatók a Rásonyi irodában. x20

Bokody kére-festő mindenféle ruháknak festést a legdivatosabb színre 24 óra alatt. Uj utca 44. 12-12

Kedvező törlesztéses kölcsönt folyosít a Magyar—Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x23



SINGER
varrógépek
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

MEGJÖTTEK A VILÁGMÁRKÁS KERÉKPÁROK.

Szenzációs újdonságokat láthat STEYER fegyvergyári PUCH, ATLASZ kerékpárokból, gummikban és alkatrészekben, hálózati és detektoros rádiókból, csillárokból és gyermekkocsikból. CSÉPLŐKET, TRAKTOROKAT, AUTÓKAT kedvező részletfizetésre.

ENGEL MIHÁLY fűszerkereskedő Csongrád, telefon 39.